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Úvodní slovo 
 

Vážení, 

chceme Vám v této výroční zprávě přehledně přiblížit činnost Jihočeského centra pro zdra-

votně postižené a seniory, o. p. s., pracoviště Písek za rok 2022.  

Přestože na nové adrese v Nádražní ulici 2129 jsme již třetím rokem, občas nás uživatelé shá-

nějí na starém působišti v Palackého sadech. Jsme rádi, že poradnu i přesto najdou a dostanou 

tu i potřebné rady a podporu. 

Ve výroční zprávě za tento rok předkládáme informace o odborné poradenské činnosti, statis-

tické údaje o ekonomice i data o provozu píseckého pracoviště Jihočeského centra pro zdra-

votně postižené a seniory, o. p. s. 

Děkujeme všem donátorům za příspěvky, které pomáhají udržet a podpořit provoz našich slu-

žeb.  

 

Jaroslava Houzimová, DiS. vedoucí pracoviště Písek 
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Základní údaje 
Jihočeské centrum pro zdravotně postižné a seniory, o. p. s. 

 

Sídlo organizace: SNP 559, 383 01 Prachatice 

IČ: 26594463 

Statutární zástupce - ředitelka: Mgr. Hana Vlasáková, DiS. 

Tel.: 383 316 009, 721 001 422 

E-mail: reditelka@jczps.cz 

Web: www.jczps.cz 

 

Zakladatel: Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, z. s. 

Sídlo: Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7 

IČ: 70856478 

 

Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory, o. p. s. je zapsané dne 11. 9. 2013 

v rejstříku obecně prospěšných společností u Krajského soudu v Českých Budějovicích. Or-

ganizace poskytuje sociální služby – odborné sociální poradenství podle § 37 zákona  

č. 108/2006, Sb. o sociálních službách, a to ambulantní formou. Pracoviště poraden se nachá-

zejí v šesti městech Jihočeského kraje – v Českém Krumlově, Jindřichově Hradci, Písku, Pra-

chaticích, Strakonicích a Táboře.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:reditelka@jczps.cz
http://www.jczps.cz/
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Pracoviště Písek 
 

Adresa: Nádražní 2129, 397 01 Písek 

 

Telefon: 382 212 343, 722 922 397 

 

E-mail: pisek@jczps.cz 

 

Web: www.jczps.cz 

 

Bankovní spojení: 2500582798/2010 Fio banka 

 

Personální zajištění: vedoucí pracoviště a sociální pracovnice – Jaroslava Houzimová, DiS. 

 

Hodiny pro veřejnost: 

Pondělí   7.00 – 11.30 12.30 – 16.00 

Úterý    -------------    --------------  

Středa    7.00 – 11.30 12.30 – 16.00 

Čtvrtek   7.30 – 11.30 12.30 – 14.00 

Pátek      7.00 – 11.30 

Schůzku si lze domluvit i mimo tyto hodiny. 

 

Poradna se nachází v budově domu služeb na Českobudějovickém Předměstí, je bezbariérová 

a je pouze několik metrů od zastávky městské hromadné dopravy Nádražní. Také je možné 

zajet ze zadní strany traktu do bezprostřední blízkosti vchodu. 

 

 

 

 

 

 

mailto:pisek@jczps.cz
http://www.jczps.cz/
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Poradna pro osoby se zdravotním postižením a seniory 

 

Pracoviště JCZPS, o. p. s. v Písku poskytuje odborné sociální poradenství, ale také samozřej-

mě základní, tak jako každý poskytovatel sociálních služeb. Konzultace probíhají ambulantní 

formou, uživatelé navštíví poradnu osobně. Naší hlavní cílovou skupinou jsou lidé se zdra-

votním postižením, ať už se jedná o tělesný nebo smyslový handicap. Přicházejí také často 

senioři a v neposlední řadě neformální pečovatelé, tedy lidé, kteří se starají o své blízké doma. 

Všem se snažíme ulehčit jejich situaci a provést je aktuálním nelehkým životním obdobím. 

Aby poradenství bylo smysluplné, mělo by uživatele nejen informovat o možných postupech, 

o nárocích, které mohou uplatnit, ale také je podpořit v jejich vlastní aktivitě a dovést k řešení. 

Poradenství může být i anonymní, záleží na uživateli a problému, který se s ním snažíme vy-

řešit. Je bezplatné a poskytované všem bez ohledu na národnost, příslušnost k rase, nábožen-

ství, sexuální orientaci nebo politickou příslušnost. 
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Základní poradenství: 

 Poskytnutí informace směřující k řešení nepříznivé sociální situace prostřednictvím 

sociální služby. 

 Poskytnutí informace o možnostech výběru druhu sociálních služeb podle potřeb osob 

a o jiných formách pomoci, například o dávkách pomoci v hmotné nouzi a dávkách 

sociální péče. 

 Poskytnutí informace o základních právech a povinnostech osoby, zejména 

v souvislosti s poskytováním sociálních služeb, a o možnostech využívání běžně do-

stupných zdrojů pro zabránění sociálního vyloučení a zabránění vzniku závislosti na 

sociální službě. 

 Poskytnutí informace o možnostech podpory členů rodiny v případech, kdy se spolu-

podílejí na péči o osobu blízkou. 

 

Odborné sociální poradenství: 

a) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím:  

Vyhledání a zprostředkování navazujících služeb a aktivit – zdravotnické služby, soci-

ální služby, státní instituce, odborné služby. 

 

b) Sociálně terapeutické činnosti: 

Poradenství v těchto oblastech: 

 Výhody a úlevy pro osoby se zdravotním postižením –  

 Průkazy TP, ZTP, ZTP/P, parkovací průkazy 

Příspěvek na mobilitu, na zvláštní pomůcku, dálniční známka, daňové a po-

platkové úlevy, zvýhodněné telekomunikační služby. 

 Pomoc při vyhledávání vzdělávání a zaměstnávání OZP. 

 Řešení mobility a soběstačnosti – informace o kompenzačních pomůckách, pomoc při 

jejich výběru, informace o příspěvcích, hrazení ze zdravotního pojištění. 

 Příspěvek na péči. 

 Zákon o sociálních službách  

 Poskytovatelé sociálních služeb – uzavírání smluv s uživatelem, úhrady za služby atd. 

 Poradenství pro neformální pečovatele – pečující rodinné příslušníky. 

 Pomoc při odstraňování architektonických bariér – úpravy vnitřních prostor a vstupů 

do budov, na komunikace, poradenství k projektu Euroklíč. 
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 Důchodové pojištění. 

 Pomoc při orientaci v dávkách státní sociální podpory – příspěvek na bydlení, porod-

né, rodičovský příspěvek. 

 Dávky hmotné nouze – mimořádná okamžitá pomoc, doplatek na bydlení, příspěvek 

na živobytí. 

 Sociální, zdravotní a nemocenské pojištění; ošetřovné, dlouhodobé ošetřovné. 

 Způsobilost k právním úkonům – pomoc při vyřizování žádosti o omezení svéprávnos-

ti, práva a povinnosti opatrovníků a opatrovanců. 

 Opatření v MZČR v době pandemie – omezení, očkování atp. 

 

c) Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitos-

tí: 

 Vyplňování formulářů, sepsání žádostí, odvolání proti správním rozhodnutím. 

 Doprovod a podpora při jednání na úřadech. 

 

Zásady poskytování odborného sociálního poradenství: 

Bezplatnost služby. 

Individuální a profesionální přístup pracovníků. 

Podpora aktivního řešení nepříznivé sociální situace uživatele. 

Podpora samostatnosti rozhodování uživatele. 

Možnost anonymního poskytování služby. 
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Statistické údaje za rok 2022 

 

Úkony: 

a) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – 18 % z celkového počtu 

úkonů. 

 Vyhledání kontaktu na navazující sociální nebo zdravotnické služby, vyhledání 

kontaktu na odborné služby. 

b) Sociálně terapeutické činnosti – 78 % z celkového počtu úkonů.  

 Poradenství k příspěvku na péči, na mobilitu, na zvláštní pomůcky, průkazům 

OZP, výhodám pro OZP, poradenství ohledně kompenzačních pomůcek, pora-

denství k pracovně právní oblasti OZP, dávkám hmotné nouze, příspěvku na 

bydlení, poradenství k řízení invalidních a starobních důchodů atp., poraden-

ství k nástrojům omezení či zbavení svéprávnosti a právu a povinnostem opat-

rovníků a opatrovanců, poradenství pro neformální pečovatele. 

c) Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 

  – 4 % z celkového počtu úkonů. 

 Sepsání odvolání proti rozhodnutí ve správním řízení, pomoc při vyplňování 

formulářů žádostí. 

 

 

Zprostředkování 
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a při obstarávání 

osobních záležitostí 

4% 

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  

Sociálně terapeutické činnosti 

Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 
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Složení uživatelů (dle cílové skupiny, pohlaví) 

Celkový počet uživatelů 216 

Cílové skupiny uživatelů 

Osoby se zdravotním postižením 104 

Senioři 61 

Neformální pečovatelé 51 

Muži 80 

Ženy 136 

 

 

 

 

 

 

Z tohoto grafu je přehledně vidět, že se zvyšuje počet neformálních pečovatelů, tedy lidí, kteří 

se starají o své blízké v jejich přirozeném prostředí – domově.  

 

 

 

Osoby se 

zdravotním 

postižením 

48% 

Senioři 

28% 

Neformální 

pečovatelé 

24% 

Osoby se zdravotním postižením Senioři Neformální pečovatelé 
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Euroklíče 

 

Euroklíč je mezinárodní projekt, který v České republice realizuje Národní rada osob se zdra-

votním postižením ČR. I pracoviště Jihočeského centra pro zdravotně postižené a seniory,  

o. p. s. v Písku je jedním z distributorských míst, kde je možné po vyplnění Evidenční karty 

získat tento speciální klíč. Program je určen držitelům průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetikům, 

onkologickým pacientům, lidem trpícím nespecifickými střevními záněty, močovými dys-

funkcemi ale i rodičům dětí do tří let. Klíčem je možné odemknout místa osazená Eurozám-

kem. Jedná se o toalety, výtahy, schodišťové plošiny ve veřejných prostorech – např. na úřa-

dech, nádražích, v obchodních centrech, čerpacích stanicích apod. Tento systém umožňuje 

výše zmíněným osobám snadnou dosažitelnost sociálních i technických zařízení. 

Na pracovišti v Písku bylo v roce 2022 vydáno zájemcům dvanáct euroklíčů, což je oproti 

roku 2021, kdy naše pracoviště předalo pouze dva kusy těchto speciálních klíčů, značný ná-

růst. 

V Písku jsou tato místa osazená eurozámky: WC na Úřadu práce, v prodejnách OBI, Tesco  

a Kaufland. 
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Vzdělávání  
– absolvované kurzy, školení a konference 

 

Manipulace s obtížným pacientem v domácí péči – školící akce 

Pro pečující osoby je důležité vědět, jak s člověkem, o kterého se doma starají, manipulovat.  

I pracovnice poraden by měly mít tyto znalosti, protože se na našich pracovištích setkáváme 

s touto cílovou skupinou čím dál častěji. Je proto důležité umět alespoň teoreticky poradit  

a také pomoci vybrat vhodné pomůcky pro přemisťování lidí s omezenou schopností pohybu. 

 

 

VI. Konference – Sociální práce ve veřejné správě 

V březnu proběhla konference, jejímž hlavním tématem byla sociální práce. V mnoha pří-

spěvcích přednášejících, kteří byli nejen z pracovišť veřejné správy, ale i z organizací posky-

tovatelů sociálních služeb, byla vyzdvižena její důležitost, nezastupitelnost a důraz byl kladen 

hlavně na profesionalitu doplněnou především lidským přístupem k uživatelům všech cílo-

vých skupin i věkových kategorií.  
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Školení BOZP a PO 

Každoroční absolvování školení týkající se bezpečnosti práce a požární ochrany je nezbytným 

opakováním předpisů a postupů, aby byla zajištěna bezpečnost na jednotlivých poradnách pro 

pracovnice i uživatele. 

 

 

 

Supervize 

Setkání se supervizorkou Květou Kadlecovou probíhají dvakrát ročně. Jsou důležitá pro ob-

novu fyzických i psychických sil pracovnic poraden JCZPS, o. p. s. 
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Akreditované kurzy 

 

Dávky pro osoby se zdravotním postižením – aktuality a nejčastější situace v praxi 

Kurz byl věnovaný praktickým příkladům z oblasti dávek pro OZP – správním řízením i 

opravným prostředkům. Lektorky Mgr. Jitka Černá a Mgr. Dagmar Ducháčková byly schopné 

reagovat na konkrétní příklady i dotazy účastníků kurzu. 

 

 

 

 

 

 

 

  (ilustrační foto) 

 

Základy první pomoci při výkonu sociální práce 

MUDr. Jaroslav Švára provedl účastnice teoretickou částí první pomoci i různými situacemi, 

které mohou nastat v našem pracovním i osobním životě. Přiblížil způsob, jak se v nich za-

chovat, aby byla poskytnuta patřičná pomoc a zároveň nedošlo k ohrožení člověka, který ji 

poskytuje. V praktické části si všechny mohly vyzkoušet polohování zraněného, masáž srdce 

zástavu krvácení apod.  
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Mindfullness (všímavost) jako cesta k osobnímu štěstí a spokojenosti 

Sociální práce je náročná, protože je to především kontakt s lidmi, kteří mají nějaké potíže. 

Aby pracovníci poskytovatelů sociálních služeb byli odolní vůči stresu, problémům, jež přiná-

ší, je důležité, aby měli dostatečný odstup, ale také byli schopni žít každý den, každou chvilku 

svého života a nenechali se zahltit nesnázemi svých klientů. Všímavostí k sobě samému pro-

vázel na kurzu on-line Mgr. Jiří František Průža. 

 

Akce 

 

Den otevřených dveří 

Tradičně se naše pracoviště v Písku prezentuje v rámci týdne sociálních služeb Dnem otevře-

ných dveří. Návštěvníci měli možnost vyzkoušet si gerontooblek a tím si přiblížit fungování 

těla seniora, prohlédnout si různé kompenzační pomůcky a získat přehled o našich pracoviš-

tích a službách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odborné praxe 

V písecké poradně mohou studenti absolvovat povinné praxe. I v roce 2022 si studenti mohli 

doplňovat své teoretické znalosti praktickými činnostmi a postupy, které probíhají při posky-

tování odborného sociálního poradenství. 
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Ekonomické informace 
 

Náklady 

Osobní náklady (mzdy, zákonné pojištění) 525 572,- Kč 

Spotřeba materiálu (kancelářské potřeby, 

drobná režie) 
7 122,- Kč 

Energie 22 611,- Kč 

Cestovné 3 467,- Kč 

Ostatní služby (telefony, poštovné, software, 

rozhlas, ekonomické a ostatní služby) 
43 086,77 Kč 

Nájem 30 000,- Kč 

Vzdělávání 4 540,- Kč 

Celkem 636 398,77,- Kč 

 

 

Příjmy 

Dotace MPSV 560 000,- Kč 

Dotace – města, obce 33 000,- Kč 

Dotace – kraje 30 000,- Kč 

Celkem 623 000,- Kč 
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Poděkování 
 

Za finanční podporu provozu Jihočeského centra pro zdravotně postižené a seniory, o. p. s., 

pracoviště Písek děkujeme především:  

 

 

MPSV 

 

 

 

 

 

Jihočeskému kraji  

 

 

 

 

 

Městu Písek 

 

 

 

 

Obci Albrechtice nad Vltavou.  

 

 

 

 

 

 

Zpracovala: 

Jaroslava Houzimová, DiS. 

vedoucí JCZPS, o. p. s., pracoviště Písek 


